

## ✓ Полезная информация

**В 2016 году изменились требования к присвоению звания «Ветеран труда». Чтобы его получить, нужно иметь трудовой стаж – 25 лет у мужчин и 20 лет у женщин. Но это не всё. Плюс к стажу идут ордена или медали СССР или России, почётные звания СССР или России, а также награды и знаки отличия министерств и ведомств.**

## Ветеран труда – это звучит гордо

С последними единообразия в российском законодательстве не было. Поэтому в одном регионе страны какая-либо ведомственная награда могла стать основанием для присвоения ветеранского звания, в другом регионе эта же награда таковой не являлась.

«Чтобы ввести единые требования по всей стране и сохранить престиж звания «Ветеран труда», было принято решение уточнить, какие именно ведомственные награды будут считаться основанием для присвоения этого звания», – поясняют в Министерстве труда и социальной защиты населения. Для этого в конце прошлого года был принят закон (№ 388-ФЗ от 29 декабря 2015 года), который уточняет понятие и требования к ведомственному знаку отличия, необходимому для присвоения звания «Ветеран труда».

По закону, полномочиями утверждать ведомственные знаки отличия на федеральном уровне наделены органы власти, включая все федеральные министерства, а также госкорпорации. Теперь каждый орган власти, наделённый таким правом, должен утвердить свои ведомственные знаки отличия, которые будут служить основанием для присвоения звания «Ветеран труда».

Этим министерства сейчас и занимаются. Необходимые документы уже подготовили Министерство культуры, Росстат, Министерство сель-

ского хозяйства. Познакомиться с ними можно в справочно-правовой системе «Консультант плюс». Соответствующая информация будет появляться здесь по мере готовности приказов других министерств об утверждении своих знаков отличия.

Граждан, уже имеющих звание «Ветеран труда» федерального значения, конечно же, интересуется вопрос: **«Будут ли действовать прежние ведомственные знаки отличия, которые человек получил до введения этих изменений?»**

Как поясняют в Минтруде, уточнения ведомственных знаков отличия, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда», вступили в силу с 1 июля 2016 года. С этой даты регионы при принятии решения о присвоении звания должны учитывать вновь утверждённые ведомственные знаки отличия.

Что касается наград и званий, полученных гражданами до 1 июля 2016 года, в законе предусмотрена сохранная норма. Все ведомственные знаки отличия в труде, которые по состоянию на 30 июня 2016 года давали право на присвоение звания «Ветеран труда», остаются действительными. При одном условии: трудовой (страховой) стаж должен быть не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин. Либо должна иметься выслуга лет, достаточная для назначения соответствующей пенсии.

## ✓ Вместе

## На свежем воздухе

**В Дзержинске открылась первая уличная инклюзивная спортивная площадка. Она расположилась на территории клуба инвалидов «Вера» Центра «Молодёжные инициативы».**

Людям, увлечённым спортом и заботящимся о своей физической форме, независимо от возраста и состояния здоровья, теперь совсем не обязательно покупать абонементы в фитнес-клубы. Многие аналоги тренажёров для спортивных залов они могут найти здесь.

Специализированный спортивный комплекс состоит из турника, брусьев и тренажёров (гребная тяга, степ плюс вело, маятник плюс разведение ног, жим от груди плюс верхняя тяга), каждый из которых создан с учётом потребностей людей с ограниченными возможностями здоровья. Все тренажёры антивандальные и безопасные для занятий.

Открытие площадки состоялось 11 ноября. В церемонии открытия приняли участие глава Дзержинска Сергей Попов, заместитель главы администрации по социальной политике Валентина Сахарова, директор департамента социальной политики и спорта администрации Дзержинска Сергей Гончаров и другие.

Появление уличной инклюзивной площадки стало возможным благодаря реализации проекта «Спорт без границ», разработанного Центром «Молодёжные инициативы» и ставшего одним из победителей конкурса социально значимых проектов в рамках благотворительной программы «Формула хороших дел» ПАО «СИБУР-Холдинг».

Кстати, благодаря «Сибуру» на территории клуба «Вера», кроме инклюзивной спортивной площадки, есть и другой элемент доступности для людей с инвалидностью. Это появившийся чуть раньше пандус. По словам Валентины Сахаровой, и о пандусе, и о площадке подопечные клуба «Вера» мечтали с 2013 года.

В ходе мероприятия состоялось вручение Благодарственных писем участникам реализации проекта, а также показательные выступления спортсменов «Театра силы». А потом гостей праздника на открытую тренировку пригласили чемпион Кубка Евразии по пауэрлифтингу и армлифтингу, бронзовый призёр Чемпионата мира по армлифтингу, чемпион Москвы и Московской области по гиревому спорту Андрей Поляков и мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу среди инвалидов, многократная чемпионка России по пауэрлифтингу среди инвалидов, участница двух Паралимпийских игр (Греция, Китай), призёр международных чемпионатов по пауэрлифтингу Ольга Киселёва.

# Это новое слово «Абилимпикс»

**Пока мало кто из россиян знает, что такое «Абилимпикс». Нет, перевод с английского написания – олимпиада возможностей – кто-то, конечно, сделает. А вот то, что так называется международное движение по поддержке людей с инвалидностью и международные соревнования по профессиональному мастерству среди инвалидов, ответит далеко не каждый.**

Между тем у «Абилимпикса» почти полувековая история. В это движение, зародившееся в Японии в 1972 году, сегодня «втянуты» почти четыре десятка стран, и, начиная с 1981 года, они регулярно посылают свои команды на международные чемпионаты. Как и Олимпийские игры, чемпионаты проводятся раз в четыре года. Они включают в себя конкурсы по 45 профессиям, востребованным на рынке труда. В них участвуют люди с самыми разными видами инвалидности, разделённые лишь на три категории по опыту работы и обучению: школьники, студенты техникумов и вузов, молодые специалисты.

Россия заинтересовалась «Абилимпиксом» в 2011 году. Именно тогда фонд поддержки социальных проектов «Образование – обществу» убедили Министерство образования и науки РФ в необходимости и эффективности движения и появления в стране системы конкурсов мастерства среди людей с инвалидностью.

По словам руководителя АНО «Абилимпикс» Лидии Фроловой, основной миссией конкурса является социализация и трудоустройство его участников в дальнейшем. Это мостик между инвалидами и работодателями: победители завоевывают награды и возможность получить хорошую работу. И если движение получит развитие, то недалеко то время, считает она, когда работодатели будут охотиться за его победителями.

В Международную федерацию «Абилимпикс» Россия вступила в 2014 года, и с этого времени получила возможность отправлять российскую команду на международные соревнования, а также

неограниченный доступ к базам данных по лучшим мировым практикам образования и трудоустройства инвалидов.

В декабре того же года в Москве, по международным стандартам, правилам и заданиям, прошёл первый Национальный чемпионат «Абилимпикс – Россия». Участие в нём приняли 254 конкурсанты из 29 регионов России, а соревнования проходили по 29 профессиональным компетенциям: художественное вышивание, поварское дело, вязание, веб-дизайн, анимация, лозоплетение, малярное дело, флористика, парикмахерское дело, изготовление одежды, ювелирное дело и другие.

А два года спустя, после второго Национального чемпионата, состоявшегося в октябре этого года, российская сборная дебютировала на международной арене – на IX Международном чемпионате «Абилимпикс», который прошёл недавно в Бордо (Франция).

Российская команда состояла из 19 человек, победителей Национального чемпионата, которые приняли участие в 14 профессиональных компетенциях. За редким исключением, все наши участники – это студенты колледжей и вузов. А многие их приехавшие в Бордо конкуренты – высококвалифицированные профессионалы, которые имеют огромный опыт профессиональной деятельности и участвуют в «Абилимпиксе» от чемпионата к чемпионату.

Несмотря на это, россияне смогли взять три бронзовые медали! Это парикмахер Денис Евдокимов, сварщик Сергей Дмитриев и дизайнер Павел Сахаров (все – с нарушением слуха). Руко-



## ✓ Интеграция

водители российской делегации оценили этот результат как большой успех.

В первом Национальном чемпионате по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью нижегородцы не участвовали, видимо, присматривались. Зато во втором решили попробовать свои силы. Тем более что здесь присутствовал и другой интерес: из победителей второго Национального чемпионата «Абилимпикс – Россия» формировалась российская сборная. Условием поездки в Москву было проведение регионального чемпионата профессионального мастерства для людей с ограниченными возможностями здоровья – своеобразного отборочного тура.

Он состоялся 18 октября на базе двух образовательных учреждений Нижнего Новгорода: «Нижегородский губернский колледж» и «Нижегородский медицинский колледж». На первой площадке соревновались веб-дизайнеры, на второй – массажисты. Всего в соревнованиях по этим двум направлениям приняли участие 24 человека и 13 экспертов из различных уголков Нижегородской области и из областного центра.

Организаторам нижегородского чемпионата удалось превратить первый «Абилимпикс» в настоящий праздник. На настоящих площадках работали волонтеры, которые помогали участникам решать технические моменты, экспертами жюри стали высококвалифицированные специалисты, известные в нижегородских профессиональных кругах люди, среди гостей чемпионата – родители детей-инвалидов и сами детишки. Для журналистов и заинтересованных сторон прошёл «круглый стол» на тему «Абилимпикс – окно возможностей», спонсоры чемпионата приготовили призы и победителям различные подарки.

Победителей и призёров в номинации «массаж» определяли в двух видах: «Классический массаж» и «Свободный массаж». Основные участники – студенты колледжей и вузов, молодые специалисты. Большинство из них – инвалиды по зрению: в этой профессии они превосходят обычных людей, лучше слепых массажистов работать мало кто может.

По результатам этих двух туров победителем стал Илья Миронович, молодой специалист из Нижегородского остеопатического центра «Ника».

Удачно, на взгляд его наставников Ольги Веселовой, Галины Рыжовой и Ольги Бугриновой, Илья выступил и в Москве. Он вошёл в семерку лучших, став победителем в номинации «За волю к победе».

Успех на московском чемпионате сопутствовал и другому нижегородскому дебютанту, студенту Заволжского автомеханического техникума Александру Вялову. Отправившись в столицу как победитель регионального чемпионата «веб-дизайна», там он стал «серебряным» призёром.

В каких номинациях будут участвовать нижегородцы на следующем Национальном чемпионате «Абилимпикс», покажет время. Организаторы движения настаивают на одном: чемпионаты «рабочих» профессий для людей с ограниченными возможностями по здоровью должны пропагандировать те из них, что востребованы на рынке труда именно в данном регионе. Советская система массового трудоустройства инвалидов была основательно разрушена. Проект «Абилимпикс», считают они, может восстановить этот пробел.

Подготовила  
Елена МАСЛОВА